

中秋佳节备货忙

团圆节里有坚守

中秋节将至,笔者走访铜冠铜箔公司五六工场各车间时看到,各生产工段正在热火朝天地生产,为刚刚回暖的市场行情积极备货。

就在抓紧时间备货,加班加点确保订单交付。”该工场负责协调生产发货的副场长夏春和笔者说。据悉,9月份,动力电池和锂电池的市场需求逐渐回升,铜箔市场呈回暖趋势,订单也随之而来。

月是中秋分外明,又是一年团圆时。9月10日中秋节,在这个中国传统的万家团圆的日子里,铜山铜矿分公司全体职工坚守岗位,放弃与家人团聚的机会,在各条战线上,忠于职守、踏实工作,以别样的形式保障了节日期间分公司各项生产有序运行而忙碌着。

个中段的监控昨天已安装好了,目前已进入系统的调试……”简单的交流了解到,原来,该分公司为平衡井下各中段的供风量,更好地加强风门使用日常管理,避免因无用供风而浪费能源,制订了《通风优化设计方案》,决定在井下负388米、负433米、负478米、负523米四个中段各增设一组监控,可随时了解到每个中段风门的关合度,并能及时得到调整,以达到各中段的合理供风量。一阵清脆的信号铃声,罐笼上来了,张兴国等人同井下当班的职工们踏上罐笼,奔赴井下各工作面开始了当天的工作。

源不断地被运送到选矿原矿仓。上午9时许的选矿车间内,隆隆的机器运转声直灌两耳,整洁的厂房里,职工们各自岗位上忙碌着。”目前可发现泡沫层有明显的变化,今天主井走矿,我们可得仔细点,要及时根据现场情况调整操作……”“放心,密切关注,可随时根据泡沫层变化调整药剂用量,决不会让有价资源流失……”正在检查浮选机运转情况的车间副主任许其,看到在浮选槽旁,一丝不苟查看着精矿浓度的浮选工方红英提醒道。此时的选矿车间内,磨浮工段的球磨机在飞速旋转;工艺控制中心室里,工艺控制工刘鹏在自动化平台前对生产工艺参数进行远程调整控制,所有工段内秩序井然,忙而不乱。

9月9日下午,在该工场二期2段生箔车间,18台生箔机正在满负荷生产,不时有工人们在现场巡检。当班班长周超正带着一名员工进行铜箔下卷,从贴在产品上的白色的流程卡上可以清楚地看到这是一卷6微米锂电铜箔,卷长达到了27000米。据周超介绍,最近一段时间,生箔工段从提高电流生产和做大卷两个方面来提高半成品的日产量,为分切工段提供足够的半成品铜箔进行分切包装。

在成品仓库前,面对灯火通明,一个个忙碌的身影,夏春说:“现在备货才是刚刚开始,订单目前已经排到月底,后期发货量会进一步提升。”

走出候罐大厅,高耸的新主井井架上卷扬天轮快速地运转,一斗斗矿石

虽已中秋,可“秋老虎”的“炎”值却不减。“这个灭火器快到红区了,要及时更换……”在该分公司综合维修中心内,保卫部一行人员正在对维修中心内的消防设施逐一排查。“节假日,安全不容忽视,一会我们还要去看看几处消防栓安全情况,这段时间高温少雨,节前,我就协助当地镇政府成功扑救了一起山火,这也让我们敲响了警钟,消防安全也就格外重要……”检查中,该分公司保卫部负责人向笔者介绍。节日期间,保卫部在加强矿山治安保卫的同时还全力强化门岗管理,对外来人员进入厂区的,严格落实二码联查,持续做好疫情防控各项工作。

岗位上的中秋节

中秋节这天,铜冠池州公司铅厂厂制酸脱硫工序班组像往常一样,开班前会,交接班进岗,有条不紊,井然有序,拉开了一幅紧张有序的生产场面。

苟,才能确保稳定生产,才能提高自己的技能,才能将自己学习到的知识灵活地运用到实践当中。”他说道。

“设备见本色”在行动

舍团圆 保生产

——金隆铜业公司稀贵课坚守岗位过中秋

主控室里廖国松正在仔细关注着生产的各项指标,风量、风压、温度、电流、浓度等各项指标必须控制在指标范围,不能有丝毫懈怠。他是一位新进的大学生,虽然担任硫酸的主控时间不久,但他平日里善于学习、善于总结,自我加压,很快就能独立操作,在主控岗位上施展自己的才能。主控岗位是硫酸生产的核心,他深知自己的责任重大。“高位槽的液位不对,要到现场检查原因。”他用对讲机呼叫巡检人员检查。“收到。”指令下达后,他在注视着液位变化情况。经检查是液位计失灵,电工修复后,恢复正常。“液位正常了。”绷紧的心弦终于舒展开了。廖国松说,“我是主控,相当于指挥所的指挥官,不能有丝毫的侥幸心理,只有做到一丝不

“双氧水的输送泵有故障,流量降下来了。”接到巡检员工的汇报,班长丁旺民立即赶到现场,并通知维修人员。双氧水泵出现问题,双氧水进不了脱硫塔,会引起尾气二氧化硫超标的风险。丁旺民的神经立即绷紧了。“必须尽快将故障排除。”他给自己施加压力。终于在维修人员的密切配合下,经过一番仔细排查,原来不是泵的故障,而是泵出口的阀门阀芯失灵造成的。停电挂牌,更换阀门。经过大约半小时的抢修,更换好阀门。“重新启动输送泵。”丁旺民吩咐。看着泵运转起来了,流量也渐渐起来了,双氧水正常加入脱硫塔。“尾气排放数据正常。”听到主控室传来的声音,丁旺民一颗绷紧的心终于放松了。



为巩固5S现场治理成果,铜冠冶炼分公司持续开展“设备见本色”活动。该分公司利用停产期间的空档,从设备清理整治入手,对设备灰尘定时擦拭保养,逐一清扫设备每个部位、每个角落。图为近日该分公司球团车间岗位操作工在擦拭环冷2号冷却风机。

胡永斌 汪勇 摄

陈锦阳

金隆铜业公司电解课组织二退板作业助力降本增效

本报讯 近期,金隆铜业公司电解课面对阳极板库存不足的状况,主动作为,克服高温天气、人员劳动强度增加等困难,积极安排做好二退板的整形加工人槽等工作,在生产系统稳定的情况下实现降本增效。

阳极板质量的好坏直接关系到电铜质量的好坏,面对诸多的物理规格达不到要求的二退板,为了缓解正常阳极板库存紧张,确保生产按计划落实,一方面,该课安排专人对二退板进行再挑捡和整形修复,调整机组参数,最大限度加工二退阳极板;另一方面,加强过程精细化控制,在二退板人槽后要求槽面管理人员做到勤检查、勤处理,关注槽温、槽压、流量、短路率等工艺指标,发现异常情况,分别采取措施及时纠偏。多措并举后,目前槽内二退板电铜结晶状态正常,质量可控。加工二退板装槽电解不仅保证了电解作业计划的完成,同时降低了废板返精炼处理的成本,实实在在做到降本增效。

金冠铜业分公司多金属回收车间以检修保运行

本报讯 针对今年第二次停产月修时间紧、项目多、技改任务重、质量要求高等实际情况,金冠铜业分公司多金属回收车间近日通过周密安排、落实任务整改清单、严抓关键环节等措施,以及发挥党员示范引领作用,有力保障了设备月修工作扎实有序推进,确保生产正常运行。

该车间面对作业现场点多面广等困难,在强化现场各类检修施工人员安全管理的同时,坚持“自己的事自己做”,组织岗位员工对所有槽罐进行自主清理,减少外委作业支出。为确保安全检修,该车间细化落实检修现场人身安全、电器防护、受限空间、高空作业等关键环节安全措施,严格执行检修作业安全“红线”管控规定。同时,在各检修点安排监护人员,将安全关键环节作为监控重点,全程跟踪紧盯月修过程控制,确保检修环节安全可控和设备检修质量。此外,该车间利用停车检修时机,同步安排技术人员对岗位员工进行技能操作培训,开展岗位练兵、技术比武等活动,为确保后续安全稳定生产打下坚实基础。

千米深井下的防中暑演练



“小刘,你怎么了?”“我有点头晕。”“你头上这么多汗,脸色发红,是不是还有点心慌?这像中暑的症状。”不等小刘回答有人喊道:“上官……上官……你快过来,小刘好像中暑了。”青年党员上官亦杰闻声立即来到小刘身旁说,“我们赶快把小刘扶到休息室去。”于是,两人一道架起小刘向休息室走去……这是9月7日开展在冬瓜山铜矿井下负1037米破碎洞室内开展防中暑应急演练的一幕场景。

该矿提升一区6区以北生产区域常年温度高,空气湿度大,在今年夏天,曾有多人先兆中暑、一人轻度中暑。开展防中暑应急演练很有必要。为此,该区于9月7日上午在负1037米破碎洞室内开展防中暑应急演练活动。演练开始前,维修小组长、青年党员查谈亮首先进行了工作派班,特别提到了现场温度高,工作前要做好个人防护降温工作,工作时要注重观察同伴反应,并进行了安全宣誓。按照演练方案,一名作业人员在进行现场作业时,出现大汗、头晕、面色潮红、注意力不集中等“中暑”现象,一起工作的工友发现这一情况,立即询问“中暑”人员感觉,并大声呼喊工友,两人一道将“中暑”人员转移到清凉的休息室进行救治。与此同时,查谈亮向区部汇报有人“中暑”症状,按照一系列正确有序的救治程序操作后,“中暑”人员症状得到缓解,演练圆满结束。

虽已入秋,但演练当天现场闷热难当,所有参演人员衣服都已汗湿,而矿山一线职工每天要在这样的环境里承担爬电板、下矿仓、烧电焊、拧螺丝、舞大锤、搬衬板等工作,做好防暑工作的重要性不言而喻。该矿通过本次演练,进一步促进了矿山职工对中暑知识的学习,更加清楚和明确了中暑人员的急救程序和操作要领,提高了中暑事件的应急处置能力,切实保障井下高温季节和酷热环境下的安全生产。

金秋“抢”月饼

“走走走,小陆,不用去食堂了,今晚带你‘抢’月饼去!”9月8日晚,铜冠(庐江)矿业公司新人入职的青工陆春燕还在去食堂的路上就被几个同事拉走了。“你是新人入职的不知道,之前是疫情耽搁了,咱们公司自2021年以来每个季度都会举办青工联谊呢!”

摸嘴巴!”游戏正式开始后,选手们反应迅速地做着主持人说出的相应动作。“抢月饼!”主持人一声出其不意,几位青工眼疾手快,“哈哈!被我抢到了!”来自财务部的青工杨嘉怡将抢到的月饼得意地举过头顶,向场边的小伙伴们炫耀着,另一位提前动手的青工刘志远则接过了主持人递过来的话筒,给大家献上才艺。活动继续进行着,每一声“抢月饼!”都给大伙儿带来了新一轮的欢笑,不仅仅是“月饼大作战”,还有其余的项目——“动名词接龙”“气球传纸杯”“我爱记歌词”等游戏,也让联谊会欢快的氛围越来越浓烈,大家轻松自在地点欣赏着场上选手们的表演才艺,与身旁的伙伴聊工作、聊生活,一个不一样的夜晚便在欢声笑语中悄然度过。

来到该公司职工活动中心的三楼,来自各个部门的40余名青年职工聚集在一起,办起了一场别开生面的青工联谊。活动进行的游戏是“月饼大作战”,只见场上选手们分成两队,相对而立,中间桌上置一溜圆形的月饼,他们要按照主持人的口令去做动作,只有听到“抢月饼!”,才能“动真格儿”的,要是性子急提前抢了,就要给大家献上才艺展示。待到主持人讲清规则,两队选手已“手痒难耐”。“大家听我口令!各就各位,摸耳朵!

王树辰 李静

天马山矿业公司严明“两节”提醒不迟到

本报讯 为进一步严明中秋及国庆“两节”期间纪律要求,日前,天马山矿业公司加强党风廉政建设,强化监督执纪职责,狠抓“两节”期间正风肃纪,着力引导全体党员干部勤廉履职、真抓实干,做到提醒党员干部节日期间廉洁提醒不迟到,再紧廉洁“紧箍咒”,确保该公司风清气正廉洁过节。

任,定期、不定期对公司廉洁过节情况进行明察暗访,随机抽查、突击检查,有效杜绝党员干部苗头性、倾向性违规违纪问题。与此同时,该公司在节日期间聚焦违规用车、违规接待、大操大办婚丧喜庆事宜等节日易发多发问题,有针对性地开展突击检查,并利用举报箱、举报电话等多种渠道进行民主监督,努力做到全覆盖、无死角、无盲区。依托定点督查、走动式巡察等多种方式,拓展活动范围,增加频次,全面查找作风纪律问题。持续释放“严”的信号,强化严查快办、严肃处理、通报曝光,并在追究直接责任人的同时,对相关主管人员进行倒查问责,形成警示教育,推动全员作风纪律实现根本性转变。

加强正风肃纪长效机制建设。该公司组织党员干部认真学习《中央八项规定精神典型问题》,统筹抓好推进落实,保证“双节”期间氛围廉洁和谐,保持正常生产经营秩序稳定。认真履行“一岗双责”制度,该公司纪委抽调专兼职党风廉政建设监督员严格履行责

王红平 汪勇 摄



全面推进5S管理

近日,铜冠黄铜公司员工正在原料库堆放原料。该公司为推进5S管理,全面推进生产现场5S整治,划定责任区和责任人,理清定置规范和区域,落实5S管理现场责任。其中重点加强原料堆放管理,使现场环境卫生明显改善。

今夜月明人尽望,工地曲奏交响忙!中秋佳节,铜冠建安公司第一建筑工程事业部的重点工程项目施工现场,在月光的辉映下显得分外明朗,火热。土方开挖的“咔哒”声、打桩机的“咚咚”声、工人们干活时的“嘿哟嘿哟”声,在这合家团圆的月明之夜交织成了建筑工地上悦耳的“交响曲”。

江西项目月圆人圆事圆

“我们已经连续加班作战2个多月了。”该事业部江西鑫科环保多金属项目经理潘安说,“300天要干完1.1亿元的工程量,而且业主各方面要求严格,倍感巨大压力。自7月1日召开项目‘大干100天’动员会以来,我们的工作模式就是早捧朝霞、暮揽霓虹,战高温、抗疫情,不分昼夜地连轴转,项目部团结一致、拧成一股绳,朝着既定目标奋进。就在9月1日,我们刚刚顺利按期完成电解工序大跨机组区的交付,得到业主的一致肯定。”该事业部每天的工作群都会在夜里收到江西项目技术人员发来的项目进展图片和祝福语:9月5日22时04分,电解车间机组区土方回填;9月6日21时25分,清理机组区平台埋件;9月8日21时33分,硫酸镍西侧锅炉房夜间土方开

铜箔项目人顺心顺事顺

8月19日,该事业部承建的集团公司重点工程铜冠铜箔“10000吨/年高精度储能用超薄电子铜箔项目”三期主厂房工程如期开工。该项目建筑面积达25371.6平方米,施工内容包含铜箔主厂房建筑、结构、电气、给排水、消防、设备基础、防腐防水防渗、工艺管沟等施工内容等,计划工期300天。同样是300天要干完,如此艰巨的任务压力下,该事业部经理都剑主动请缨,亲自驻地带队、组队,挑选管

记铜冠建安公司第一建筑工程事业部全力推进重点项目建设

理和项目上的精英成立项目部,从开工之日起仅用了23天时间完成了1573根桩基打桩任务。”开工之初,天气持续炎热,我们多在晚上通宵达旦干到凌晨。”该项目技术负责人石磊说,“这段时间我们夜以继日地加班干活,比业主要求的工程桩基任务工期节点提前了整整17天,得到业主的肯定,我们连日奋战的疲惫都烟消云散,动力倍增。”“铜箔二期主厂房工程也是我们一事业部承建的,5月20日被评为了市级标准化工地,现已提前完工交付业主使用。”该项目负责人剑介绍,“现在的三期工程我们将进一步总结经验,安全、科学、严谨地组织施工,完成工程交付,展现建安人的拼搏状态、有色人的奋斗精神。”“今天虽然是中秋佳节,但项目部这么多同事在一起过也是我的第一次,是一份难忘珍贵的回忆”,年轻的项目副经理吴园莉边画图纸边看了看窗外的圆月说。

“每逢佳节倍思亲”

今夜工地上忙碌着他们何尝不想家,但心中把工程干好的信念便是他们坚定的支撑、战赢工程“合家欢”,刚刚从铜箔三期干到22时才收工的项目经理严明正在给他的家人打电话送去节日迟到的问候。

陈卫娟 廖友键